

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 107 (5222)

Суббота, 2 июня 1962 года

Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС и Совета Министров СССР

ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,  
рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции,  
ко всему советскому народу

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии и Советское правительство решили обратиться к советскому народу с настоящим письмом и рассмотреть в нем некоторые серьезные вопросы развития нашего сельскохозяйственного производства и удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, особенно в мясе и масле. Партия и правительство считают необходимым откровенно сказать о тех трудностях, которые возникают в обеспечении населения городов мясными продуктами, и изложить меры по преодолению этих трудностей в ближайшее время.

Советские люди знают, с какой настойчивостью наша партия борется за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Если оглянуться назад и внимательно обозреть путь, который прошло наше сельское хозяйство после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, состоявшегося в 1953 году, то можно с полным основанием сказать, что труженики села многое сделали для подъема сельскохозяйственного производства. Валовая продукция сельского хозяйства с 1953 по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство зерна за это время возросло с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 422 миллионов пудов, что является большой победой. Теперь потребности страны в зерне на продовольственные цели полностью удовлетворяются. Производство мяса (в убойном весе) за это же время возросло с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук; выработка сахара из сахарной свеклы увеличилась с 3 миллионов 434 тысяч тонн до 6 миллионов 85 тысяч тонн и т. д.

Воздавая должное усилиям тружеников колхозов и совхозов, мы отнюдь не можем быть удовлетворены результатами, достигнутыми в сельскохозяйственном производстве. Его уровень пока еще недостаточен, чтобы обеспечить возросший спрос населения на некоторые продукты питания и прежде всего на продукты животноводства.

В чем же дело? Всякому непредубежденному человеку легко понять, что трудности, о которых идет речь, представляют собой трудности нашего бурного роста.

Советская экономика развивается стремительно. Население нашей страны, особенно городское, растет очень быстро. С 1953 по 1961 год оно увеличилось на 29 миллионов, в том числе городское на 28 миллионов человек. Из года в год растут денежные доходы трудящихся. В 1961 году они увеличились по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов.

Условия социализма дают каждой советской семье уверенность в завтрашнем дне. У нас давно снята проблема безработицы,

государство обеспечивает людей в старости и при утрате трудоспособности. Оно берет на себя огромные расходы по жилищному строительству, бесплатному медицинскому обслуживанию, бесплатному обучению в школах и высших учебных заведениях.

Если в капиталистических условиях каждая трудовая семья вынуждена большую часть своих доходов тратить на квартирную плату, на медицинское обслуживание и оплату обучения детей, откладывать сбережения на черный день, то наша советская семья большую часть своих доходов употребляет на то, чтобы лучше питаться, одеваться. Это, естественно, порождает высокий спрос на такие продукты питания, как мясо, колбасные изделия, сливочное масло. Посмотрите, товарищи, насколько больше стали у нас за последние годы покупать высокоценных продуктов питания! Например, в 1953 году через государственную торговлю было продано мяса и мясных продуктов 1 миллион 757 тысяч тонн, а в 1961 году — 4 миллиона 33 тысячи тонн, молока и молочных продуктов соответственно — 1 миллион 980 тысяч тонн и 9 миллионов 393 тысячи тонн, масла животного — 330 тысяч и 632 тысячи тонн, сахара — 2 миллиона 410 тысяч тонн и 4 миллиона 550 тысяч тонн, яиц — 2 миллиарда 45 миллионов и 5 миллиардов 860 миллионов штук.

Нет сомнения, что в дальнейшем потребности советских людей, в том числе и в продуктах питания, будут расти еще быстрее. Постоянный рост народного благосостояния — закон социалистического общества, предмет главных забот Коммунистической партии и Советского правительства.

Состоявшийся недавно мартовский Пленум ЦК КПСС всесторонне взвесил наши возможности и наметил конкретные практические меры, которые направлены на то, чтобы обеспечить высокий уровень производства продуктов питания в стране.

Что для этого надо сделать? Прежде всего, необходимо всемерно усилить помощь колхозам и совхозам в развитии мощной материально-технической базы, решительно улучшить использование земли и техники, повысить уровень организации труда, сделать достоянием всех колхозов и совхозов опыт передовиков сельскохозяйственного производства и достижения сельскохозяйственной науки.

Кроме того, надо еще больше усилить материальную заинтересованность всех колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в максимальном увеличении производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств.

Надо сказать, дорогие товарищи, что за последнее время Центральный Комитет партии и Советское правительство не раз обсуждали вопрос об усилении материально-технической помощи колхозам и совхозам с

тем, чтобы создать лучшие условия для организации производства, в том числе и для животноводства.

Кроме известных ассигнований по бюджету, колхозы за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения получают значительные дополнительные средства.

В истекшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлены льготы по подоходному налогу. В расчете на год это дает экономию колхозам 900 миллионов рублей. В феврале 1962 года Совет Министров СССР принял постановление о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металл и металлоизделия. В расчете на год это дает колхозам экономию 250 миллионов рублей. Кроме того, совхозам в текущем году выделены сверх установленного плана ассигнования на капитальное строительство для животноводства в сумме 210 миллионов рублей.

Таким образом, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительных ассигнований на нужды животноводства сельское хозяйство получает дополнительно 1 миллиард 360 миллионов рублей в новых деньгах, или 13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах. Это весьма серьезный вклад в дело развития сельского хозяйства.

Важное значение для развития сельского хозяйства имеют также правильные и экономически обоснованные закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Они должны полностью возмещать издержки производства и вместе с тем обеспечивать необходимые накопления для расширенного воспроизводства.

За последнее время партия и правительство осуществили также ряд важных мер по упорядочению заготовительных цен на продукты сельского хозяйства. Заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты были повышены. В результате экономика колхозов и совхозов окрепла, материальная заинтересованность колхозов и колхозников заметно возросла. Государство израсходовало на эти цели многие миллиарды рублей. Но, как показывает опыт развития хозяйства, этих вложений еще недостаточно для того, чтобы преодолеть серьезное отставание животноводства, наиболее трудоемкой отрасли сельского хозяйства.

Каждый взрослый человек знает, что, прежде чем появится на столе мясо, молоко и масло, надо потратить много труда, особенно в наших суровых климатических условиях, когда в большинстве районов страны семь-восемь месяцев продолжается осенне-зимний период, что затрудняет содержание скота и производство кормов. Требуются огромные затраты средств и труда для строительства

(Продолжение на 2-й стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦК КПСС и Совета Министров СССР

ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,  
рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции,  
ко всему советскому народу

животноводческих помещений, механизации и электрификации ферм.

При нынешнем уровне механизации животноводства и производительности труда в колхозах и совхозах затраты на производство мяса и молока очень велики, они значительно превышают те цены, по которым государство закупает эти продукты.

В результате этого у нас еще много колхозов, где животноводство приносит не прибыль, а убытки и порой съедает даже те накопления, которые колхоз получает в других отраслях своего хозяйства. Нельзя не задуматься над такими цифрами. Себестоимость 1 центнера крупного рогатого скота (в живом весе) в 1960 году равнялась 91,6 рубля, в 1961 году — 88 рублям, а закупочная цена — 59,1 рубля; себестоимость центнера свинины в 1960 году была 122,6 рубля, в прошлом году — 118 рублей, а закупочная цена — 82,3 рубля; птицы — себестоимость в 1960 году 140,5 рубля, в 1961 году — 133,5 рубля, а закупочная цена — 82,2 рубля.

Хотя, как видите, себестоимость мяса и молока несколько снизилась, но все-таки закупочные цены не покрывают фактических затрат на производство мяса. Выходит, что колхоз терпит убытки на каждом килограмме мяса и молока, произведенного им. Ясно, что при таком положении колхоз материально не заинтересован в увеличении производства этих продуктов. Где же выход? Надо повысить закупочные цены на мясо и молоко, чтобы производство этих продуктов было экономически выгодно для колхозов, чтобы оно давало им необходимые накопления, материально заинтересовывало их в быстром увеличении производства продуктов животноводства. Но для этого потребуются огромные средства. Встает вопрос, откуда взять их?

Может быть, следует пойти на то, чтобы уменьшить суммы доходов, распределяемых в колхозах по труду. Нет, эта мера привела бы к снижению материальной заинтересованности колхозников и подорвала бы экономические основы колхозного производства. Она, следовательно, принесла бы не пользу, а вред. Она не стимулировала бы, а, наоборот, сковывала бы развитие животноводства.

Может быть, во имя быстреего под'ема производства мяса и молока следовало бы переключить сюда средства в ущерб укреплению обороноспособности и развитию промышленности? Конечно, все советские люди понимают, что нельзя стать на этот путь.

Мы живем не в безвоздушном пространстве. Пока существует империализм, сохраняется и опасность новых войн. Не секрет, что международная реакция во главе с США сейчас усиленно бряцает оружием, ведет лихорадочную гонку вооружений и вынашивает планы внезапного ракетно-ядерного нападения на СССР и другие социалистические страны; ее политики и генералы говорят об этом открыто. Больше того, об этом открыто сказал президент Соединенных Штатов Америки г-н Д. Кеннеди. Он заявил: „При некоторых обстоятельствах, мы, возможно, проявим инициативу в ядерном конфликте с Советским Союзом“.

Таким образом, сложившаяся международная обстановка настоятельно требует, чтобы Советский Союз, все страны мировой социалистической системы всегда были готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору. А, как известно, укрепление обороноспособности не обходится без больших расходов, без больших затрат. Но иного выхода, к сожалению, нет. Империалисты привыкли уважать лишь силу, и, если они до сих пор не начали войны, то только потому,

что знают нашу экономическую и военную мощь, знают, что Советская страна располагает сейчас всем необходимым, чтобы охладить воинственный пыл любых агрессоров.

Может быть, можно переключить часть средств в сельское хозяйство за счет сокращения вложений в металлургическую, химическую, машиностроительную и другие отрасли промышленности? Нельзя пойти и по этому пути. Это привело бы к подрыву экономической базы всего народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства.

Государство ассигнует огромные средства на жилищное строительство, на развитие сети медицинских учреждений, школ. Только за последние четыре года 50 миллионов советских граждан, то есть почти четверть населения страны, справили новоселье. Может быть, возможно изыскать некоторые средства за счет сокращения жилищного строительства? Советские люди понимают, что нельзя пойти и по этому пути.

Следовательно, необходимость повышения закупочных цен именно в интересах быстрого роста производства продуктов животноводства очевидна. Отсюда вытекает необходимость повышения и розничных цен на мясо, мясные продукты и масло животное.

У некоторой части населения может возникнуть вопрос, а нельзя ли, повысив закупочные цены на мясо, сохранить ныне действующие розничные цены на мясо и мясные продукты? Если даже допустить, что государство нашло бы дополнительные средства на эти цели за счет повышения цен, например, на водку, табак и некоторые другие изделия, то и в этом случае нельзя, повысив закупочные цены, оставить на прежнем уровне розничные цены. При недостатке мяса это создало бы почву для спекуляции и еще более затруднило бы решение задачи бесперебойного снабжения городов продуктами животноводства.

В настоящее время, при недостатке мяса, население вынуждено переплачивать значительные суммы лицам, которые, пользуясь затруднениями с производством мяса, спекулируют на этом и наживают большие деньги. Когда мы повысим закупочные цены, то будут созданы лучшие возможности для роста производительности труда в колхозах. На этой основе увеличится производство продуктов животноводства, и в дальнейшем потребности населения в мясе будут полностью удовлетворяться через торговую сеть по более дешевым ценам. Поэтому повышение цен на мясо, на которое мы временно идем, окупится, даст свои выгоды населению.

Учитывая все это, ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили повысить закупочные цены на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и птицу в среднем на 35 процентов. Одновременно решено повысить розничные цены на мясо и мясные продукты, в среднем на 30 процентов, а также на масло животное в среднем на 25 процентов.

Центральный Комитет партии и Советское правительство сознают, что само по себе повышение цен — мера нежелательная. Партия отдает себе отчет в том, что повышение цен на мясо, мясные продукты и масло явится известной издержкой, несколько уменьшит возможности населения покупать эти продукты, скажется на бюджете семьи.

Идя на повышение закупочных и розничных цен на мясо, мясные продукты и масло, Центральный Комитет партии и Советское правительство думали о том, чтобы, насколько это возможно, уменьшить издержки населения, вызванные повышением розничных

цен. С этой целью снижены розничные цены на сахар, а также на штапельные ткани и изделия из этих тканей. Миллионы людей пользуются у нас общественным питанием. Учитывая это, отпускные цены на мясные блюда признано целесообразным повысить в незначительных размерах.

Повышение закупочных и розничных цен — мера необходимая. Она позволит колхозам произвести дополнительные расходы на механизацию работ в животноводстве, строительство помещений, на увеличение производства кормов, а следовательно, и увеличить производство мяса и молока. В то же время она послужит делу укрепления материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Эта мера будет способствовать быстрому увеличению производства продуктов животноводства, от чего, в конечном счете, выиграет весь советский народ.

Кроме того, надо сказать, что в настоящее время цены на мясо и животное масло по сравнению с некоторыми другими продуктами питания относительно занижены. Произошло это в значительной мере потому, что цены на мясо и животное масло в свое время без достаточных экономических обоснований были снижены в большей степени, чем на такие продукты питания, как, например, растительное масло, сахар, картофель. В настоящее время цены на мясо в нашей стране значительно ниже, чем в ряде капиталистических стран, отличающихся высокоразвитым сельским хозяйством.

Конечно, это было бы очень хорошо, если бы более низкие розничные цены вытекали в нашей стране из более высокой производительности труда в сельском хозяйстве. Известно, однако, что уровень производительности труда в сельском хозяйстве СССР пока еще, к сожалению, ниже, чем в некоторых капиталистических странах с развитым сельским хозяйством.

В этих условиях более низкие розничные цены на мясо, мясные продукты, масло только лишь дезорганизуют производство. В самом деле, разве можно признать нормальным, что государство продает продукты животноводства со значительным убытком? Так, в минувшем году затраты на закупку, переработку и торговлю в расчете на центнер говядины (в убойном весе) составляли 138,6 рубля, а розничная цена за центнер говядины в среднем за все сорта — 110,8 рубля. Все затраты государства на центнер свинины (в убойном весе) равнялись 167,2 рубля, а розничная цена за центнер в среднем за все сорта — 155,6 рубля. Животное масло также обходится государству дороже розничных цен на него.

Если подсчитать это на весь объем торговли, то нетрудно убедиться, что государство терпит убытки от торговли продуктами животноводства на многие сотни миллионов рублей. Поэтому надо внести необходимые поправки в закупочные и розничные цены на мясо и тем самым создать более благоприятные условия для увеличения производства животноводческих продуктов.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, все советские люди правильно поймут экономическую и политическую необходимость такой меры помощи сельскому хозяй-

(Окончание на 3-й стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦК КПСС и Совета Министров СССР

ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,  
рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции,

ко всему советскому народу

ству, как повышение закупочных цен и соответственно розничных цен на продукты животноводства, и сделают все возможное, чтобы быстрее создать полный достаток в стране сельскохозяйственных продуктов.

Нельзя представлять дело так, будто движение к коммунизму происходит без преодоления трудностей. Строительство новой жизни—не скольжение по паркету, где нет ни сучка, ни задоринки.

Осуществление великих планов коммунистического строительства вызывает и некоторые трудности. Но нынешние трудности преодолеть гораздо легче, нежели те, которые были у нас в прошлом.

В своем социальном развитии мы достигли больших высот. Однако было бы ошибкой, имея серьезные достижения в развитии народного хозяйства, предаваться беспечности, успокоенности и зазнайству.

Партия и правительство еще и еще раз обращают внимание советских людей на то, что под'ем сельского хозяйства — кровное дело всей партии, всего народа.

В нашей стране уже сейчас немало совхозов и колхозов, в которых себестоимость мяса и молока гораздо ниже закупочных цен. И нет сомнения, что в самое ближайшее время все колхозы и совхозы сделают большой шаг вперед в производстве мяса, молока, поднимут производительность труда, резко снизят затраты на производство продуктов. А когда продуктов будет много, когда на их производство будут непрерывно снижаться затраты труда, тогда можно будет уменьшить закупочные цены и одновременно снижать розничные цены.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял новую Программу КПСС. В ней поставлены исключительно ответственные задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Сейчас, после мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы принимают действенные меры к тому, чтобы решительно поднять производство продуктов животноводства. С этой целью в текущем году значительно расширяются посевы кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кор-

мовых бобов и других культур. Теперь необходимо проявить заботу о том, чтобы вырастить высокий урожай зерна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов. Тогда колхозы и совхозы будут иметь достаток кормов, будут быстро наращивать производство продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! Некоторое повышение цен на мясо и мясные продукты, а также на масло—это мера временная. Партия уверена, что советский народ успешно осуществит меры, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС в области сельского хозяйства. Поднимется уровень механизации, повысится производительность труда, снизится себестоимость производимой продукции, что даст возможность в недалеком будущем снижать цены на продукты сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, уверены, что советские люди правильно поймут вопросы, поднятые в этом обращении, приложат все силы к тому, чтобы быстрее претворить в жизнь великие планы коммунистического строительства.

Центральный Комитет КПСС

Совет Министров СССР

## В Совете Министров СССР

В целях повышения материальной заинтересованности колхозов и совхозов в резком увеличении производства и сдачи скота и птицы государству Совет Министров Союза ССР постановил:

Повысить с 1 июня 1962 г. закупочные цены на скот и птицу, продаваемые колхозами государству, в среднем по стране на 35 процентов и утвердить закупочные цены: на крупный рогатый скот и свиней по союзным республикам в следующих размерах:

	(В рублях за центнер живого веса)		
	Крупный рогатый скот средней упитанности	Свиньи Беконные и жирные	Мясные
РСФСР	90	125	105
Украинская ССР	88	120	100
Белорусская ССР	97	135	115
Узбекская ССР	89	135	115
Казахская ССР	85	125	105
Грузинская ССР	97	135	115
Азербайджанская ССР	97	135	115
Литовская ССР	97	135	115
Молдавская ССР	88	120	100
Латвийская ССР	92	130	110
Киргизская ССР	89	135	115
Таджикская ССР	89	135	115
Туркменская ССР	89	135	115
Армянская ССР	97	135	115
Эстонская ССР	92	130	110

на кур и цыплят—1 рубль 40 копеек, гусят—1 рубль, уток—1 рубль 10 копеек и на индеек—1 рубль 60 копеек за килограмм живого веса;

на молочных поросят живым весом до 6 килограммов—1 рубль 50 копеек и на кроликов: I категории—90 копеек и II категории—78 копеек за один килограмм живого веса.

Телята I категории оплачиваются по ценам на скот средней упитанности, а телята II категории—по ценам на скот ниже средней упитанности. Олени и яки (сарлыки) оплачиваются по закупочным ценам, установленным на крупный рогатый скот соответствующей упитанности. Поросята весом от 6 до 20 килограммов и нестандартные

свиньи оплачиваются по цене на 20 процентов ниже цен на свиней мясных. Нестандартный крупный рогатый скот (тощий) оплачивается по цене на 20 процентов ниже цен на скот ниже средней упитанности.

Сохранить доплату к ценам на романовских овец, предусмотренную постановлением Совета Министров СССР от 9 апреля 1955 г. № 664 и от 10 сентября 1959 г. № 1053. На овец других пород весом от 16 килограммов и выше с шерстным и полшерстным покровом, отвечающим стандарту на меховые и шубные овчины, установить с 1 июня 1962 г. доплату к закупочным и сдаточным ценам в размере 15 процентов.

Повысить с 1 июня 1962 г. действующие закупочные цены на продаваемые государству колхозами животное масло в среднем на 10 процентов и сливки на 5 процентов.

Установить сдаточные цены на крупный рогатый скот, свиней, кроликов и птицу, сдаваемые государству совхозами и другими государственными сельскохозяйственными предприятиями и организациями, на 10 про-

центов ниже закупочных цен, утвержденных настоящим постановлением.

Обязать Советы Министров союзных республик, исходя из утвержденных настоящим постановлением закупочных и сдаточных цен, разработать и представить в недельный срок в Совет Министров СССР на утверждение закупочные (сдаточные) цены на скот и птицу по зонам и сезонам заготовок, а на крупный рогатый скот также по упитанности.

Установить, что скот, птица, масло животное и сливки, продаваемые государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих, оплачиваются по ценам, установленным согласно настоящему постановлению на соответствующую продукцию для колхозов.

В целях сокращения убытков, которые несет государство при продаже населению мяса, мясopодуктов и масла животного, а также установления более правильного соотношения между закупочными и розничными ценами на продукцию животноводства повысить с 1 июня 1962 г. розничные цены на мясо и мясные продукты в среднем на 30 процентов, в том числе на говядину в среднем на 31 процент, баранину — на 34 процента, свинину — на 19 процентов и на колбасные изделия—на 31 процент, а также на масло животное в среднем на 25 процентов.

\*\*\*

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

*О снижении государственных розничных цен на сахар, ткани из вискозной штапельной пряжи и изделия из этих тканей*

Совет Министров Союза ССР постановил: Снизить с 1 июня 1962 г. государственные розничные цены на следующие товары народного потребления:

на сахар—в среднем на 5 процентов, на ткани из вискозной штапельной пряжи—в среднем на 20 процентов.

Поручить Советам Министров союзных республик снизить с 1 июня 1962 г. розничные цены на швейные, галантерейные и другие изделия из вискозных штапельных тканей в размере, соответствующем снижению розничных цен на эти ткани.

Совет Министров СССР считает, что повышение закупочных и сдаточных цен на продукцию животноводства является большой финансовой помощью колхозам и совхозам. Советы Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, территориальные производственные колхозно-совхозные (совхозно-колхозные) управления, колхозы и совхозы, используя эту помощь, должны уже в этом году добиться резкого увеличения производства мяса и других продуктов животноводства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции с тем, чтобы производство продуктов животноводства в каждом колхозе и совхозе было рентабельным.



### На пусковых объектах большой химии

# Строитель и монтажник, не уходи с рабочего места, не выполнив сменное задание пускового графика!

## НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

Кислородный завод комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя — предприятие коммунистического труда. Из месяца в месяц он перевыполняет плановые задания и выдает строителям комбината искусственного волокна дополнительно десятки кубометров кислорода.

Особенно высокой выработки добился коллектив кислородников в мае. Он выдал сверх плана несколько сот кубометров кислорода, сократив выполнение задания на два дня.

Немалая заслуга в успешном завершении месячного задания принадлежит слесарям завода тт. Щенникову и Цветкову, внесшим много труда в бесперебойную работу механизмов. Помогла и оперативность в труде аппаратчика тов. Коризского и откатчицы тов. Деревняк.

## На ударной вахте

Специализированное управление № 7 — организация молодая. В коллектив влились специалисты с самых различных участков строительства гиганта большой химии. С первых же дней они активно включились в работу.

Мы обратились к заместителю секретаря партийного бюро управления тов. Саратовцеву с просьбой рассказать о делах и планах коллектива.

Он сообщил, что с начала февраля отделочники начали штукатурить корпус корда № 1, включающий ткацкий, прядильный, крутильно-тростильный цехи. Работали и на отделке бытовых помещений.

Позднее коллектив управления развернул отделочные работы на кислотном заводе, в вискозном цехе и других объектах. Все они входят в первую очередь строящегося комбината искусственного волокна.

— Немалая заслуга в выполнении производственных планов принадлежит нашему передовому авангарду — коммунистам и комсомольцам, — говорит тов. Саратовцев. — Доброй славой пользуется в управлении бригада маляров, руководимая коммунистом тов. Тараскиным. Сейчас в бригаде 30

человек. Трудятся они на одном из боевых участков — в крутильно-тростильном цехе.

Этот дружный, сплоченный, коллектив брал обязательство выполнить майское задание на три дня раньше срока и с честью сдержал его.

— Важно отметить и то, — добавляет тов. Саратовцев, — что тараскинцы производят работу только хорошего качества.

Считанные дни остаются до пуска первой очереди большого корда. Объем работ у отделочников так же, как у строителей и монтажников, большой. Поэтому они решили трудиться в две смены.

Каждая бригада взяла в эти дни повышенные обязательства. Семь бригад, встав на ударную вахту, включились в соревнование за высокое звание коллективов коммунистического труда.

Ежедневно отделяются сверх плана сотни квадратных метров в помещениях корда № 1.

Коммунисты, комсомольцы, весь коллектив отделочников прикладывают все усилия к тому, чтобы своевременно выполнить график предпусковых работ. **И. РУБАН.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Сейчас на строительстве комбината искусственного волокна напряженная пора. Коллективы, сооружающие первую очередь кордного производства, готовят к сдаче пусковые объекты.

В этот предпусковой период напряженно трудится и коллектив четвертого участка стройуправления № 2 Саратовгэсстроя. Он ведет устройство полов и подготовку к сдаче туннелей первой очереди комбината искусственного волокна.

Чтобы выполнить в срок объемы штукатурных и затирочных работ, в туннелях созданы три бригады и звено. Каждому коллективу определены участки работ и установлены сроки их окончания. Бригаде штукатуров тов. Никулина поручили затирку, а в отдельных местах и штукатурку поперечного туннеля. Ей выдали аккордно-премиальный наряд со сроком окончания работы к 3 июня.

Правильная организация труда, стремление каждого штукатура быстрее завершить задание помогли коллективу выполнить его на несколько дней раньше срока.

Так же дружно трудятся по аккордно-премиальному наряду и бригада тов. Толузакова. Этот коллектив один из лучших в управлении. Бригада всегда работает с опережением графика. Затирку главного туннеля толузаковцы закончили раньше, чем предусматривалось нарядом.

Завершаются штукатурные работы и в вентиляционных коробах. Здесь трудится бригада, руководимая тов. Череповским. Она так же идет впереди графика.

Наш участок решил закончить все работы по комплексу кордного производства первой очереди до 10 июня. Этим стремлением и живет сейчас каждый член коллектива.

Заканчивают устройство полов бригады тт. Феоктистова и Борисова.

На участке все трудятся с большим напряжением, но нередко их порыв сдерживается отсутствием света в туннелях. Зачастую он выключается на 2—3 часа в смену, а 29 мая света не было около 4 часов.

Главному энергетiku Саратовгэсстроя следует разобраться в этом вопросе и принять меры к бесперебойному освещению пусковых объектов.

**Г. МЕДВЕДЕВ,**  
мастер 4 участка  
стройуправления № 2.



Бригада Петра Склярова считается одной из лучших в коллективе участка „Монтажлемаш“. Слесари-монтажники под руководством бригадира и мастеров смонтировали и обкатали десятки машин в прядильном цехе комбината искусственного волокна. Одним из лучших звеньевых в бригаде является Александр Подкосов. Ему поручаются ответственные работы и он успешно с ними справляется.

На снимке: мастер Юрий Гарбачев (слева), звеньевой Александр Подкосов и бригадир Петр Скляров рассматривают чертежи по сборке прядильных машин.

Фото И. Сидоренко.

## Это вызывает тревогу

На большой строительной площадке раскинулись корпуса комбината искусственного волокна. Среди многочисленных зданий особенно выделяется цех вискозы. Он имеет поистине гигантские размеры. Мощный башенный кран своей многометровой стрелой подает строителям на крышу цеха пенобетон, бетон, кирпич и другие материалы.

Уже подходи к этому огромному сооружению, чувствуешь напряжение, с которым трудятся строители в оставшиеся до пуска комбината дни.

Кипит трудовая жизнь и в самом цехе. Нет, пожалуй, ни одного квадратного метра, где ни работали бы строители, ни сыпались горящие искры электросварок, ни шел монтаж оборудования.

Работы не прекращаются ни днем, ни ночью. На каждом шагу примеры трудового энтузиазма. Вот идет установка огромных баков в содовом отделении цеха. Этим сложным процессом командует бригадир монтажников из строительного-монтажного управления № 72 тов. Филиппов.

Бригада трудится в цехе недавно. Но за короткое время она установила уже 19 содовых баков из 26.

Вслед за филипповцами идет бригада тов. Дерябина. Она работает на монтаже обслуживающих площадок в содовом отделении. Прораб участка, в состав которого

воходит эта бригада, тов. Романенко называет ее в числе лучших.

Много славных дел и на счету монтажников, которыми руководит тов. Миронов.

Мы зашли в цех ксантогенирования, где трудится эта дружная трудовая семья. От больших емкостей отходит множество технологических труб различных диаметров. Их так много, что за ними почти не видно потолка.

— Вот она, работа мироновцев, — говорит тов. Романенко. — Это они проложили здесь трубопроводы общей длиной в несколько километров.

Тринадцать бригад ведут монтаж оборудования цеха из одного только управления № 72. Им необходимо установить много различного оборудования. Объем работ большой и требует немалого напряжения. Однако в настоящее время этого не видно. Из-за нерасторопности строителей производительность монтажников сейчас вдвое меньше, чем могла бы быть.

В цехе полным ходом еще идут отделочные работы. Их ведет строительное управление № 7. Цех заставлен лесами, они мешают монтировать оборудование.

В цехе ксантогенирования монтажники не могут закончить сборку и установку двух ленточных транспортеров только из-за того, что строители не освобождают площадку для их дальнейшего монтажа.

Отстают строители и с отделкой камер предсозревания вискозы, в результате чего до сих пор нельзя приступить к монтажу пластинчатых транспортеров, хотя сроки окончания его монтажа уже истекают. Задерживают также строители подготовку части фундаментов под содовые баки.

Но особенно большую озабоченность у монтажников вызывает некомплектность оборудования.

Все эти недостатки сдерживают монтаж в цехе. Здесь установлено всего только 70 процентов оборудования. Еще хуже с обвязкой его технологическим трубопроводом. Эта работа выполнена лишь немногим более чем на 40 процентов. Такое положение вызывает серьезную тревогу.

**В. СТОЛЯРОВ.**

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПРАВИЛЬНОГО РУКОВОДСТВА

Замечательно трудятся в цехе компрессорной станции монтажники из бригады Алексея Михайловича Калинина строительного-монтажного управления № 72. Только за последний месяц они сделали 300 метров обвязки компрессоров различными технологическими трубопроводами вместо 150 по норме. Бригадир заверяет:

— К 15 июня вся работа по обвязке здесь будет закончена.

Калинин не бросает слова на ветер. За его 16-летнюю трудовую практику еще не было случая, когда бы обязательство, которое он да-

вал, остались невыполненными. Бригадиром он работает 12 лет. Ему приходилось монтировать оборудование на строительстве комбинатов во многих городах. Не один коллектив пришлось возглавлять опытному бригадиру. И всегда он находил с людьми общий язык.

— Специальности монтажника, — говорит тов. Калинин, — я обучил более 150 человек. Сейчас многие из них сами руководят бригадами, работают мастерами, инженерами.

В бригаде много молодежи, полной задора, энергии. Все в основном опытные

монтажники. Среди них особенно выделяются Виктор Шпак, Николай Дожинин и Владимир Романец.

Недавно в бригаду на практику пришли учащиеся Саратовского техникума. Им бригадир отводит много времени. Ни одна ошибка их не остается незамеченной и не исправленной. Однажды практиканту Юрию Юрину бригадир поручил поставить винтиль. Перед этим он подробно рассказал юноше, как выполнить эту работу. Когда работа была закончена, оказалось, что Юрий допустил некоторые отклонения от технических норм. Бригадир еще раз поправил его и

терпеливо разъяснил все операции. С тех пор Юрий никогда больше не допускает ошибки.

Бригада выступала со многими ценными начинаниями. На монтаже технологического трубопровода приходится изготавливать и подгонять много колен и переходов. При изготовлении обрзовывалось немало обрезков дефицитных труб. Калининцы задумались: как избежать этого? Надо рационально планировать резку труб, решили они. Решили и сделали. Только за счет этого бригада экономит десятки метров труб.

**С. КОВАЛЕВ.**